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1. Mínigh le cabhair léaráide cad is brí le
a. Uilleann criticiúl
_________________________________________

_________________________________________
_________________________________________
_________________________________________
_________________________________________


b. Frithchaitheamh inmheánach iomlán
_________________________________________

_________________________________________
_________________________________________
_________________________________________
_________________________________________
_________________________________________
_________________________________________
_________________________________________
_________________________________________



2. Tarchuirtear eolas ar feadh achair fhada le snáithíní optúla ina dtreoraítear ga solais ar feadh snáithín. Is é atá i ngach snáithín ná croíleacán de ghloine ardcháilíochta, le comhéifeacht athraonta de 1.55, agus é clúdaithe le gloine de chomhéifeacht athraonta níos ísle.

(a) Mínigh, le cabhair léaráide lipéadaithe, conas a dhéantar ga solais a threorú feadh snáithín. 
_________________________________________

_________________________________________
_________________________________________
_________________________________________
_________________________________________







(b) Cén fáth a bhfuil gach snáithín clúdaithe le gloine de chomhéifeacht athraonta níos ísle?
 
________________________________________________________________

________________________________________________________________


(c) Cén luas a bhíonn faoin solas agus é ag gabháil tríd an snáithín? 

________________________________________________________________

________________________________________________________________


(d) Cuir síos 3 buntáiste a bhaineann le snáithíní opticúla maidir le tarchur teileacumarsáide
1. ________________________________________________________________

2. ________________________________________________________________

3. ________________________________________________________________


(e) Scríobh úsáid amháin eile de snáithíní opticúla.

________________________________________________________________

